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Дизель є основним силовим агрегатом тепловоза, а його технічний стан 

безпосередньо визначає надійність, економічність та екологічність 

локомотивної тяги. Високі теплові й механічні навантаження, зношення 

паливної апаратури, колінчатого вала, поршневої групи та системи газообміну 

створюють потребу у вдосконаленні технології ремонту дизелів. Аналіз 

методик показує, що низка операцій виконується за традиційними 

технологіями, які не забезпечують достатньої точності діагностики та 

прогнозування ресурсу [1-3]. 

Однією з ключових проблем є недостатня автоматизація процесу дефектації. 

Часто оцінювання стану циліндро-поршневої групи та шатунно-кривошипного 

механізму базується на вибірковому контролі, що може призвести до 

невиявлення прихованих дефектів. Паливна апаратура діагностується 

переважно на стендах старого типу, які не дозволяють отримувати точні 

характеристики в умовах, наближених до реальної роботи дизеля. 

Для удосконалення технології ремонту запропоновано впровадити комплекс 

цифрових методів діагностики. Зокрема, рекомендовано застосування 

ендоскопії для контролю камери згоряння та стану клапанів, віброакустичного 

аналізу для визначення ранніх ознак зношення підшипників та поршневих пар, 

а також тепловізійного моніторингу для виявлення нерівномірних 

температурних режимів. Використання високоточних 3D-сканерів дає змогу 

відновлювати геометрію блоків і головок циліндрів із мінімальними похибками. 

У сфері ремонту паливної апаратури доцільно застосовувати електронні 

стенди з можливістю моделювання різних навантажувальних режимів. Це 

дозволить підвищити точність регулювання форсунок і паливних насосів, а 

також знизити витрати пального під час подальшої експлуатації. 

Запропоновано використовувати сучасні зносостійкі матеріали для відновлення 

поверхонь тертя та плазмове напилення для підвищення ресурсу деталей. 
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Важливою складовою є цифровізація ремонтного процесу: створення 

електронної історії роботи дизеля, накопичення параметрів діагностики та 

застосування алгоритмів прогнозування на основі статистичних моделей. Це 

забезпечує перехід до технічного обслуговування за фактичним станом та 

дозволяє зменшити кількість позапланових відмов. 

Упровадження запропонованих удосконалень сприятиме підвищенню 

ресурсу дизелів тепловозів, зниженню експлуатаційних витрат та підвищенню 

ефективності ремонтних підрозділів. 
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Прогнозування технічного стану локомотивів спирається на вивчення 

тенденцій, що спостерігаються у зміненні їх поточного стану. Під час 

експлуатації локомотивів цей стан визначається сукупністю значень показників 

надійності. Таким чином, прогнозування залишкового ресурсу локомотивів 

можливо за допомогою прогнозування значень відповідних показників їх 

надійності. 

Вирішення поставленої задачі доцільно здійснювати за допомогою 

індивідуальних методів прогнозування надійності локомотивів. 

Прогнозування виконувалося на базі математичного апарату екстраполяції 

процесів [1,2], які описують закономірності змінення показників надійності 

локомотивів в процесі експлуатації.  

У якості показника надійності тепловозів було розглянуто потік відмов 

тепловозів по локомотивному депо Основа регіональної філії "Південна 

залізниця" ПАТ "Укрзалізниця" помісячно за період 5 років. 

При проведенні процедури визначення тренду часового ряду потоку відмов 

локомотивів проаналізовано динаміку його змінення, що дає можливість 


